

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 9 (4499)

Четверг, 22 января 1976 года

Цена 2 коп.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ — К ИСПОЛНЕНИЮ

Около сорока тысяч сургутян приняли участие в обсуждении проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии. Собрания в трудовых коллективах продолжаются. Трудящиеся горячо одобряют основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, вносят конкретные предложения по осуществлению социально-экономических задач десятилетия.

Многие ценные предложения по улучшению организации труда высказано в адрес вышестоящих партийных и советских органов, министерств и ведомств. Есть замечания и по тексту проекта. Отдельные его формулировки, считают наши трудящиеся, следует уточнить или дополнить. Все эти замечания отправлены в соответствующие органы.

Но больше всего предложений высказано в адрес местных партийных, советских и хозяйственных органов. Например, труженники треста ЗапСибэлектро-сетстрой предлагают филиалу ЛенЗНИИЭП ускорить проектирование инженерных сетей по застройке микрорайонов города, с целью применения термосвай в условиях вахной мерзлоты.

Предлагается наладить контейнерную доставку конструкций и деталей жилых домов, промышленных и культурно-бытовых объектов. В настоящее время они поступают россыпью, не в одно время, задерживаются в пути, теряются. Все это приводит к срыву графиков сдачи объектов. Так, сдача дома № 18 в микрорайоне Энергетиков задерживается только из-за отсутствия оконных проемов, которые застряли под Тобольском.

Водители автотранспортной конторы и автотранспортной предлагают построить в Сургуте автозаправочную, вахтовый аэродром, магазин автозапчастей, гараж в северном исполнении на сто машин. Организовать систему единого подрячника и заказчика по строительству жилья и объектов социкультбыта в городе, улучшить освещение улиц и автобусных остановок.

Коммунисты нефтепроводного управления просят решить вопрос со строительством клубов и дошкольных детских учреждений на нефтеперерабатывающих станциях Мугана, Салыма и Южного Балыка. Построить для работников НПУ жилье, на всех НПС — бани и склады для хранения оборудования и материальных ценностей. Улучшить городское транспортное сообщение, построить на остановках павильоны.

В городе не хватает жилья, магазинов, столовых и других учреждений социально-культурного назначения. Строители же из года в год срываю их ввод. Отдельные предприятия и организации на протяжении нескольких лет не получили ни метра жилой площади. Из-за отсутствия квартир, мест в детских учреждениях на предприятиях города большая текучесть кадров. Отсюда страдают производство, качество выпускаемой продукции.

Трудящиеся озабочены таким положением дел. Не собираясь они высказали много нареканий в адрес руководителей трестов, строительных управлений и комбинатов.

Некоторые коллективы предприятий просят разрешения на строительство домовхозспособом. Подобная практика с успехом применялась во многих городах, в том числе и в Нижневартовске. Рабочие в свободное время охотно идут на помощь строительной бригаде, зная, что в этом доме они получат квартиры.

Многие предложения поступило от жителей населенных пунктов района. Труженники совхоза «Сургутский» просят НГДУ им. 50-летия СССР построить в п. Белый Яр магазин, расширить детский сад и школу, решить вопрос о строительстве Валоярского тепличного комбината, завершить осушение 70 гектаров болот, обеспечить жителей горячей водой, провести благоустройство поселка. Рабочие паспрохоза надеются, что в скором времени откроются пассажирские авиарейсы в Ангарский и Юганский лесосушители, что руководство леспрохоза улучшит снабжения водой жителей с. Малый Юган, работу котлопункта на Малогаганском участке.

Более трехсот предложений поступило от сургутян в партийные и советские органы, в хозяйственные организации и редакции газет. В основном это конкретные меры по повышению производительности труда, эффективности производства, дальнейшего благополучия народа. На основе их сейчас необходимо на нижнем предприятии составить мероприятия, намечать конкретные сроки их исполнения. Осуществление этих мер по предложениям трудящихся — надежная основа реализации государственных планов партии в десятом пятилетии.

В минувший понедельник в Сургутском горном КПСС в торжественной обстановке были вручены новые паспорта делегатам областной партийной конференции, представляющим партийную организацию.

Один за другим подходят к столу руководители крупнейших предприятий города, секретари партийных организаций, передовики производства, герои труда. Вот названа фамилия коммуниста Магро. Высокий, плечистый, бережно держит он в широких рабочих ладах молоткообразный серпастый с отщипанным паспорт. Иван Иванович Магро хорошо известен в нашем трудовом городе. Опытный механизатор Сосолдиным ставил работы, бригадир свабойного третьего управления механизации. И. И. Магро избран членом партийного комитета, неоднократно отмечался как победитель социалистического соревнования, как именован творческого труда.

Ю. ИВАНОВ.
На снимке: делегат областной партийной конференции И. И. Магро.

„ЧИТАЙТЕ, ЗАВИДУЙТЕ“



СЕДЬМОЙ

по счету трест создан в нашем городе — Мостоостроительный № 11. В его состав вошли мостоотряды №№ 15, 29, мостопоезд № 442 из Сургута, отряд и мостопоезд из Тюмени и Нижневартовска. В ближайшее время намечается создание еще одного отряда — в Надыме.

В текущем году новому тресту предстоит выполнить объем строительно-монтажных работ на 27 миллионов рублей — на семь миллионов больше, чем за предыдущий год выполнили все мостоостроители области.

В. СЕМЕНОВ.

СЛОВНО КАМЕНЬ НА НОГАХ

Южно-Балыкский ПЗ-
ПАКОВО-КОПАНЬ ОБЪЕКТ

НАШ КОЛЛЕКТИВНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ ГАЗЕТА «ЭНЕРГО-СТРОИТЕЛЬ» СООБЩАЕТ СО СТРОИТЕЛЬСТВА ГАЗОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО ЗАВОДА.

После заседания партийного комитета, состоявшегося недавно на строительстве Южно-Балыкского газоперерабатывающего завода, дела здесь значительно улучшились. Особенно следует отметить работу участков Уралспецэнергоонтажа, Гидро-Уралспецремонта, Сибэнергомонтажа.

Тепломонтажники участка Сибэнергомонтажа смонтировали все 40 булитов для склада сжиженных газов. Ускорился монтаж металлоконструкций на площадках обслуживания. Закончены работы по монтажу и обвязке оборудования в насосной, сейчас здесь ведутся отделочные работы.

Правдивой механизированной колонной выполнены фундаменты проектной массы, закончено строительство пилорамы по заданию № 10. В настоящее время идет монтаж и установка верхних обделок, ведется работа на комплектно-распределительной подстанции. На очистных

сооружениях этой же колонной возведены фундаменты под емкостные блоки, хлораторную, водонесосную станцию. Смонтированы стены пожарного резервуара-двухтысячника. На канализационной станции выполнена подземная часть, идет кирпичная кладка.

Однако по-прежнему отстает от графиков работы участок Уралэнергостроительмеханизации и монтажное управление № 2 треста Электрорулмонтаж. Последнее выделено на строительство всего пять человек рабочих, в то время как требуется девятьдесят. Работы ведутся в одну смену. Данные организации значительно снижают усилия всех строителей завода.

До намеченного для окончания строительства пускового комплекса отстает лишь более недели. В настоящее время идет монтаж. Водяная колонна уже установлена. В ближайшее время предстоит закончить подготовку — долг участникам важной стройки.

Холмогоры: вести из первых рук

Трест Сургутнефтепротомстрой начал подготовительные работы на месторождении по сооружению объектов будущего центрального пункта сбора и подготовки нефти и комплекса вахтовой базы. Строители шестого управления треста приступили к устройству основной двух резервуаров — хранилищ нефти, на 10 тысяч кубометров каждая, созданию собственной строительной базы. Отлично трудится комплексная строительная бригада, возглавляемая В. Бударским. Она выполняет все подготовительные работы. Сменная выработка коллектива превышает 180 процентов.

Вчера мощные «курганы» из спецлитературы управления № 489 доставили на Холмогоры первого оборудования для земляных работ. А сегодня бригада монтажников, возглавляемая Анатолием Гавриловичем Косаревым, начала работы. По звинию гидромеханизаторам предстоит перевести в детали для земснаряда, шесть километров труб, энергопоезд и герметичные мажонетки, чтобы с наступлением весны начать отсыпку грунта на Холмогорском месторождении.

На состоявшемся в конце декабря партийном собрании центральной инженерно-технологической службы управления Сургутнефтькоммунисты повели принципиальный разговор о развитии наставничества. Толчком этому послужил почин, начатый в прошлом го-

ние один из методов воспитания молодого рабочего — наставничество.

Старая форма — новое содержание

НАСТАВНИЧЕСТВО — дело не новое. Испокон веку люди передавали свой профессиональный и жизненный опыт молодому поколению. Секреты ремесла переходили от отца к сыну, внуку как эстафета поколений. В наше время это движение получило новое содержание в ленинградском электромашиностроительном объединении «Элекросила» в 1964 году. Такая форма воспитания молодого рабочего получила широкое распространение на многих предприятиях страны и приносит огромную пользу.

Представим себе, что че-

му рабочему или сделать самому, а парнишку этого послать во двор «искать снега». Придет время, мол, научитесь и работу осеет. А он не хочет ждать, он хочет сейчас почувствовать себя полноценным работником. Если не поддержать в нем это доброе стремление, он отстанет, обидится, и появится еще одно «по собственному желанию». Процесс адаптации молодого рабочего должен проходить в минимальные сроки. Нельзя допускать, чтобы новый работник месяцами присматривался к производству, не включаясь в активную работу. В государственных масштабах — это огромные трудовые потери.

В цеха нашей технологической службы в истекшем году поступило 76 молодых и новых рабочих. Из них в этом же году ушли 39 человек. Наряду с объек-

сривного дела многие люди высокой морали, энтузиасты, которые действуют по великому терпению. Учитывая важность этого движения, ЦК ВЛКСМ учредил почетный знак «Наставник молодого». Заслужившим и безгородным делом назвал наставничество Л. И. Браннев на XVII съезде комсомола.

Партийное бюро ЦИТС, рассмотрев вопрос о наставничестве, по представлению партгрупп и руководства цехов утвердило первых наставников в нашей службе — людей достойных, лучших из лучших, на которых держится сегодня наше производство. Это З. Г. Абдуллин, А. З. Галимов, Е. К. Пименов, операторы нефтедобычи Зеледано-Сургутского, Солкинского и Федоровского промыслов, Н. А. Каримов, старший инженер цеха подготовки и паровики нефти, и другие, всего 15 человек. Со временем этот список будет немного расширен.

Партийное бюро поручило партгруппам и руководителям цехов на своих очередных собраниях обсудить вопрос о наставничестве. Соблюдая принципы добросовестности, необходимо максимально тактично и умело вести разговор, не оскорбляя чувства воспитуемых.

Бюро утвердило также состав совета наставников. Председателем избран С. З. Валеев, оператор по добыче нефти. В основу работы наставников и совета положены следующие принципы: чуткое, уважительное отношение к подопечным, помощь и поддержке наставников со стороны партгруппы и администрации. Обязательно учитывать мнение наставника при наказании и увольнении, повышении разряда, определении условий работы, выделении жилья и в других вопросах.

В 1976 году перед нами стоят очень серьезные задачи. В полтора раза надо увеличить добычу нефти, выйти на Холмогорское и Локосовское месторождения, резко увеличить объем закачки воды, повысить качество подготовки нефти. В этих условиях долг каждого опытного рабочего, каждого инженера, коммуниста — подготовить себе достойную смену.

К ВЫСОКИМ РУБЕЖАМ

Состоялся партийно-хозяйственный актив исследователей. С докладом об итогах деятельности в задачах на десятой выступил заведующий экспедиции И. М. Морозов. Все задания пятилетних выполнения полностью, собирав доклады. В периодичном выполнении объемами работ резко возросли. Намечено приобрести 860 тысяч метров разведочных скважин, в два с лишним раза больше, чем за прошлую пятилетку, выйти на 23 новые перспективные площадки.

Собрание приняло социалистические обязательства на коллектива нефтяной экспедиции на 1976 год. Геологический отдел принял геологические задания в 25 декабря, закончить разведку Холмогорского месторождения и защитить в четвертом квартале его запас. Будут начаты поиски нефтяных залежей на пяти новых площадях — Сокольской, Ватгорской, Верхне-Надымской, Восточно-Перевальной и Южно-Янгинской, расположенных по обе стороны границы, разделяющей Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий национальные округа.

В. ЛЕОНТЬЕВ.

Когда рядом наставник ВЫРАСТИ СЕБЕ СМЕНУ

ду партгруппой Солкинской промышленной службы во главе с Э. П. Стрюком. Впервые создан и утвержден совет наставников. Намечена конкретная программа действий. О роли, целях и задачах наставничества рассказывает в своей статье начальник ЦИТС, член партбюро М. Б. НАРТАЛЕЕВ.

рез порог современного предприятия перешагнул молодой человек. С этого дня он рабочий. Перевод его ощущение — растерянность. Он не может себе четко представить, зачем он здесь, что и как должен делать. А тут первые неудачи: поругал мастера, забыл заплатить взносы, пропосолили на комсомольском собрании. Ни к кому не подойдешь, ни с кем не поговоришь: все заняты делом. Такие «мелочи» способны выбить из колеи и взрослого человека. А тут самолюбивый, обидчивый подросток. В результате — заявление «по собственному желанию».

Придет такой неудачник в другое, третье, пятое место — и вот сформировался «трудный» человек, летуч, прогульщик. К сожалению, в массе дел и забот трудно усмотреть руководителя, общественным организациям за настроением отдельного рабочего. Молодые рабочие допускают больше брака в работе, нарушают трудовой дисциплины. Они часто увольняются из-за, казалось бы, пустяков. Здесь дело не всегда эффективные административные и общественные меры воздействия.

Вот тут-то несценимому услугу может оказать наставник. Человек, умудренный житейским опытом, добровольно взявшийся присматривать за подростком, поймет его мысли, огорчения, радости. Вовремя подскажет ему правильное решение и, если нужно, встанет на защиту его интересов.

Приведу пример из нашей жизни. По моей рекомендации приняли на работу одного молодого парня. Через некоторое время я поинтересовался, как его дела. Он ответил, что хорошо, но чувствовалось, что-то утешает. Потом он сам обратился ко мне с вопросом, чем он должен заниматься на работе. Оказывается, в течение месяца его посылают убирать снег, а когда он, очистив двор, спросил, что делать дальше, услышал в ответ: «Понизь, там еще найдешь». Пришлось объяснить парню его обязанности и заодно сделать внешне его начальником.

Такие случаи, к сожалению, еще нередки. Действительно, приобрести молодого человека к полезному труду нелегко и непросто. Даже пустячное задание для него оказывается трудным. Легче поручить дело опытно-

тивными причинами тут есть и наша вина. Мы не сумели заинтересовать их профессиональной, не показали людям перспективу их роста. И не только не сумели, в просто в производственной горячке никому не пришло в голову провести такую работу. А наставник этого бы не упустил. И пусть не все, но большая часть из ушедших осталась бы у нас, нефтяников.

Наставник может не только помочь войти подопечному в новый коллектив, получить профессиональные навыки. Хороший наставник делает все, чтобы воспитать подростка честным, трудолюбивым, с развитым чувством коллективизма, идейно подготовленным человеком.

Не долг, а призвание

РЕКОМЕНДУЮТ эту деликатную обязанность выполнять авторитетным, опытным рабочим, обладающим определенным жизненным опытом и значимым воспитательной работы. Для этого

Всегодняя хорошо — завтра лучше

Нефтяники Сургута отличились завершили пятилетку. Мы финишировали первыми в соревновании по порядку, округу, области, округа. Наша центральная инженерно-технологическая служба вышла победителем по главному и стала обладателем переходящего Красного знамени.

Партийная организация ЦИТС многое сделала для сплочения коллектива, воспитания в людях чувства ответственности и долга. Особенно упорно эта работа проводилась последние два года пятилетия. И теперь можно смело заявить — труды не пропадут даром. У нас сплоченный, целеустремленный коллектив, способный решать большие и сложные задачи.

Партийное бюро и все коммунисты хорошо понимают, что в таком большом деле, как воспитание человека, не может быть предела. Сегодня хорошо — завтра должно быть лучше. Нам, коммунистам, надо углубить, сделать конкретней, содержательней эту работу. Наряду с этим надо искать новые, более эффективные формы работы с людьми, взять на воору-

БРАКОНЬЕР НАКАЗАН

Кедр — краса и гордость ембирской тайги. Но ценен он не только своей красотой. Кедровые леса являются лучшим охотничьим угольем для промысла соболя. Кроме того, кедр дает очень полезный для человека продукт — кедровые орехи, которые содержат 60—70 процентов масла, хорошо усваиваемого организмом, до 20 процентов белка, крахмал, клетчатку, золу, содержащую ряд микроэлементов, витамины В и Д.

Заготовка кедрового ореха не запрещается (за исключением мест, где она проводится по лесобонитетам), но с учетом установленных правил. Кедр широко используется при озеленении городов и поселков и по санитарно-гигиеническому значению превосходит сосну.

Как ни странно, но для кедровых орехов является причиной гибели. Происходит это из-за несоблюдения элементарных норм отношения к лесу как к общенародному достоянию. Нередко в период созревания кедрового ореха из-за 3—5 шихек умыленно рубят или пилят кедр в возрасте 150—200 лет.

За подобную заготовку ореха согласно постановлению Совета Министров РСФСР от 8 августа 1973 года «О порядке и размерах материальной ответственности за ущерб, причиненный лесному хозяйству» и нарушениям применяются штрафные санкции как за лесонарушение.

Так, в сентябре прошлого года в районе Сургутской ГРЭС (зеленая зона города) лесной охраной был задержан А. И. Курочкин, который занимался заготовкой кедрового ореха с помощью трактора МТЗ-50 и тролля. От его способа заготовки на двух деревьях от пелли тролля образовались околоскопи, которые впоследствии приведут к усылению деревьев. Курочкину был предъявлен лесхозный иск в сумме 61 рубль, который был удовлетворен решением городского народного суда. Злощастный браконьер справедливо наказан в соответствии с законом.

С. КУРЫЛЕВ,

главный лесничий Сургутского лесхоза

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

В течение недели в Сургуте работала группа ответственных сотрудников окружного комитета КПСС. В ее составе были заведующий отделом пропаганды и агитации Ю. П. Кузнецов, заместитель заведующего А. А. Иванов, председатель окружного комитета по телевидению и радиовещанию, заместитель председателя окружного совета по планированию экономического и социального развития производственных коллективов В. И. Песоских, инструкторы окружкома КПСС.

Работники окружного комитета КПСС побывали во многих партийных организациях города и районов. В горком партии провели совещание-семинар секретарей партийных комитетов и их заместителей по идеологической работе. На нем рассмотрены вопросы партийного руководства идейно-воспитательной работой в колллективах.

Проведено также совещание по планированию экономического и социального развития трудовых коллективов, на котором госучастники представили сроки крупных партийных организаций.

На совещании и семинара опытом и практикой работы поделились секретари партийных комитетов домостроительного комбината А. Г. Коробков, управления буровых работ А. И. Махортов, строительства ГРЭС С. С. Швыдкий, руководители и члены советов по планированию экономического и социального развития трудовых коллективов, экономисты и инженеры по научной организации труда — НГДУ имени 50-летия СССР В. Г. Плягин, рыбоконсервного комбината А. Д. Плещанова, управления буровых работ Л. В. Спасенникова, инженер-социолог объединения ЗалСибурнефть И. С. Мазурова.

Состоялось совместное заседание отделов пропаганды и агитации окружкома и горкома КПСС. Заслушан отчет партийной организации и руководства нефтяного техникума по совершенствованию учебной и воспитательной работы.

В. СУХАРЕНКО Н О Я Б Р Ъ

Сквозь ноябрь озера, реки,
Соткал узоры на стекле,
А проводов стальные веки
Приблизил инеем к земле.
Прикрыл поля ковром
пушистым,
Намел сугробы над мостом,
Зажег на солнце снег
искристый
Созвездьем радужных
цветов.
И в путь неблизкий
собираясь,
Хруст, выходит за порог,
Неторопливо уходясь
Зеркальной смежностью
дорог...

Я помню цветущий
Ромашками дворики...
Теперь все бурьяном
Густым заросло.
Как в издешние тепло,
С сестренкой и братьями
Тихонько под мамини
Песни росли.
Мела за окошком
Пурга непрятная,
С приходом бесны
Гаснусли цветы.
Летели года,
И уютный наш домик
Давно позабыл
Песни детства и плач.
Но мы не забыли
Ромашковый дворик,
Менту голубую,
Что в нем родилая.

Л. СМОЛЫНKOBA

Я чаю, в обочи твоей
Мне снега
места не найдется.
Я вновь останусь
в феврале
В метели,

БЕЗЫМЯННЫЙ КУРГАН

Стоит молчаливо,
где быстрый Донец
Проносится мимо
дымаво-колед,
Курган безымянный,
поросший бурьяном...
Еще до него не дошли
следопыты,
На все еще глыбы
и тайны открыты,
А в школе окрестной
простецкий музей
Еще не собрал
удельных друзей.
Разрушало время
трагичнейшей сети,
Простреленной каской
играются дети...
Но верится мне,
что со временем встанет
Курган безымянный
большим пьедесталом
И намято вечной
согрозды камни,
Что кровью полны
советские парни!

ИМПЕРАТОРСКИЙ КЛУБ СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК ЯНВАРЬ-76

что олять смеется.
Не признаю я
длинных фраз,
И ты вновь
сердишься безвольно.
А я люблю тебя,
чужда,
И вновь живу
твоей акробатой,
Она мне — воздух,
солнцы свет,
Дерево
трепетные листья,
И как награда:
«вдв» и «нет» —
Я не могу тебе
открыться.
Мне чужды
длинные разлуки —
Неотделанн
дни от дней,
И кажется,
что дни все слиты:
Моя любовь —
сродни твоей!
Мне чужды
длинные разлуки.
У нас разлука лишь
одна —
И ты
на расстоянье звука,
На взмахе
птичьего крыла.

Н. СОЧКИН ПЕРВОЕ СЕИДАНИЕ

Февраль сята пратер
на терке
И холодам поддел черту.
Я в старом парке возле
горка
Тебя впервые в жизни жду.
В той публе, памятной
до боли,
Пришла ты мной
повелевать.
И я послушно, как
невольник,
И я послушно,
как невольник,
Готов приказу выполнять.
И вот, смешишь и оробельи,
Ни жив, ни мертва иду
с тобой,
А снег палят —
он белый-белый,
Он белый, прямо голубой.

С возрастом приходит
умудренность,
Важность и вечные дела —
Юные мечты и увлеченность
Жизнь в иную степенность
возвала,
Кажется, веши не ошибался.
Не влюблялся разуму назло.
А при неудачах не срывался,
Опущен от горячи весло.
Чем гордился — брошено,
забыто.
Улетело в дальние края.
Под семью печатями
сырота
Откровенность премия
мои
Потускнели розовые краски,
Журнали остались
в небесах...
Опасался смеха и огласил,
Жизнь терзаешь
на весах.
И не счесть на сердце всех
отметин.
И порываю волю не даешь,
— На границе трех десятилетий
По-прежнему все осознаешь.

3. ЧЕРКАСОВА

Снег висит над городом
Хлопьями пушистым,
Веет синим холодом
От чуда серабристого.
Над вечерней улицей
Фонарей букеты.
Я не буду хмуриться
В зимний вечер злот.
Мои думы горькие
Снегом завалила,
Фонарями зоркими
Разум осветило.
Под перину снежную
Кледу мои печали,
Чтоб с водою внешне
Навсегда умали.

Мать собрала
В саию песнь колыбельную
Слова,
Что от самого сердца идут.
Их нежность,
Их сила любви
бесправдальной
Легкий венок
Сновидений сплетут.

Я вспоминаю вдруг
Наш старенький домик,
Где детство мое,
Словно утро, прошло;



Сельчане. Фото Ю. Иванова.

СУРГУТ

Ты так богат улысками
девушек
И басом работяг-парней,
От голосов их так бываешь
звонок,
Что нет для сердца города
родней.
Ты — наш, ты — комсомольца
город.
Тебя согреем мы, дадим
тебе уют.
Пусть будут Душанбе,
Одесса, пусть их много,
И с ними ты, наш Северный
Сургут.

Прозрачны звезды от мороза,
Ветра в окошко глухо бьют,
Ребята курят лаптросы
И отпусков весенних ждут.
Вот так тоскует друг без
друга,
Тревожа песней тишину.
А между ними мгла и вьюга
И снег, скрывающий луну.
Не надо писем, не пишите,
Слова — не главное в любви,
Слушайте, девушки, гешите,
Вас ждут в поселках на
Оби.

А. ТЕНЯКОВ

Только шорох полочного
сада
И мои размышленья в ночи.
Чутко дышит ночная
прохлада —
Синий отблеск от пушистой
свечи.
На душе так легко
и тревожно,
И предчувствена ранней
зимы.
Я иду по земле осторожно,
Вспоминия прошедшие сны.
Вот тропинка,
ограда,
калитва.
Занавеска в заветном окне.
Постучусь я березовой
веткой —
Ты зорей возвратишься
ко мне.

В. ШЛЕНСКИЙ Вас ждут в поселках на Оби

Плчет девчонки вечерами
Про безответную любовь,
А где-то за семью снегами
Течет река с названием Оби.
Плчет девчонки в не знают,
Что там, в поселках на Оби,
Грустят ребята в мечтатю.
Как сада цвет
После зимы —
Завенело «нет»
В прохладе тишны.

Л. ТРОФИМОВА

Как солнца луч,
Как свет окна —
Так ты могуц,
Так я нежна.
Как рек разлил,
Как взлет орла —
Так ты красив,
Так я одна.
Как сада цвет
После зимы —
Завенело «нет»
В прохладе тишны.

Она проснулась среди
ночи с чувством неслы-
шной тревоги. Затянула дыша-
ние: в тишине гудели стру-
ны гитары.
Но не это ее разбудило...
Яркая вспыхнула молния
ударяла ее окном, осветила
фантастическим светом
спальню.
Железная крыша флигеля
отозвалась неустойчивым гро-
хотом. Стены дома как бы раз-
двинулись. Гитара ахнула окри-
пленным басом и жалобно
застонала.

«Это же гроза, — подумала Анна, — первая в этом году». Запомнились слова отца: «Если первый гром прогремел утром — лето будет умеренное, если в полдень и с южной стороны — тепло, плодородное, под вечер — тепло, но осень холодная». После размышлений при бурной грозе Анна услышала, как шестит тихий, успокаивающий дождик. Спать раскопелось. Гроза все реже и реже всплскивала цветными пятнами, устало ворча простуженным голосом. И ей вдруг стало грустно с ней расставаться. Ведь в ушах еще шумела и ликовала рожденная грозой незнакомая мелодия.
...Ее разбудило солнце, шум ближнего берега, шумистый настый знойного леса. На дереве в лужицах-блюдечках купались воробьи.

ПЕРВЫЙ ГРОМ

В. Силин живет и работает в Сытолине. Его рассказы, зарисовки, очерки не раз печатали газеты. «Северный огонек» знакомит читателей с повестью В. Силина.

Звучали короткие трели автотранса чердаке — их воробьиное напутствие подвешенных сорок: «Гроза, сестричка, кончилась, улеглись волнения...». Под крышей соседнего дома гesticка пелила домик из глины и кирпича. Скворец сидел на верхушке оли и старался перелететь звончиги говор домашних голубей.
Анну потянуло в сад. Умытый и свежий, он гудел, волновался и радовался трудолюбиво пчел, благоухал тонким ароматом цветущих лип и черемухи. Она присела у кустика ярко-красной саранчи и прошептала вспоминая стихи: «Их война на серьезность испытала, В День Победы грянет им салют!»
Девушка любила капитана — Соловьи свое еще возмуща...
...Возрасталась оваренные грозой и светлом, мажорное настроение, с нотами Анна уснула. И снова

она услышала в себе музыку. Только теперь грозовое буйство и шестел дожда перекликались с нежным поведением иволги, с пламенем сараны, выросшей, по рассказу-легенде, из сердце капитана.
Анна пыталась сопротивляться этой новизне, хотелось до конца послушать то, ночное, что уже устоялось. Однако новое властно вривалось в ночной хор и вовсе не мешало, е расщивало, усиливало музыку. Анна вернулась в комнату и взяла гитару. Звучи оглушили ее счастьем. Она играла долго и вдохновенно. Закрыв глаза, слушала давно ступившую грозу, думала о ней, первой в этом году, о целостте лесных великанов, о пичьих голосах раннего утра...
В ее музыке был гром, шелестящие капли дожда, фейерверк молний, неугомонное пение птиц. Об этом и многом другом поведала ей ночная гроза.

ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ



чivosti, сообразительности бригадира.

Привезли в Сургут на барже передвижные котельные, вес каждой восемьдесят тонн.

На берегу собрались все ассистенты и подтрунители: «На полмесяца хватит возни». Строители подсыпали грунт, поделили рельсы и скетили вагоны. Выгрузку сделали за сутки.

Но как такой груз доставить с причала на пионерную базу? Поездили тракторы в АТК НГДУ Сургутнефть. Погрузили котельную на сани и тракторами хотели дозвезти. Ничего не выходило. Пока тащат, попольза негреваются, чуть земляниче, остановка — и примерзнуть намертво к дороге сани.

«А не рискнуть ли прямо на колесах везти котельные?» — мелькнуло у Степана Григорьевича. Попробовали. Получилось. Довезли нормально.

Сейчас вроде и вспомнить смешно, а тогда это очень весело было.

Речи, прощелыги отсылались быстро. Степан Григорьевич даже радовался про себя, что зима суровая: остались истинные строители, которых ничем не испугаешь.

Первый год его бригада трудилась на постройке школы. К октябрю следующего года ее строительство было закончено. Каждый понимал, что дети строителей на новом месте должны учиться, нужна своя школа. Рабочие сразу почувствовали заботу руководства стройки, когда а первую очередь создавались все необходимое для человека, его жизни. Они платили в ответ честным самоотверженным трудом.

Да разве упомянешь все случаи, когда выручали общее дело своей сметкой, догадливостью, простыми рабочими, рядовыми тружениками? Его прежние «работяги», как, например, Вера Панасевич и Анатолий Крамор, сами теперь стали бригадирами и проявляют незурядные способности в работе. А у бригадыра, как говорят строители, хлопот полно рот, успевай повораживать. То край барахлит, то бетонный завес не подает, да мало ли всяких последованных больших и маленьких дел.

Снова нахлынула радость за сделанное. Да, его бригада не работала на «эфреки» — узлах завершения стройки, не монтировала турбину, котлы, не на них были нацелены перед пуском киномеры телевизионщиков, фотообъективы журналистов, но он и его люди не в обиде. Они прекрасно понимают, что если бы не закончили вовремя такие объекты, как открытое распределительное устройство — 500 киловольт, отводный канал, фундаменты под здание релейной защиты, под портовые кабельные каналы, опоры и другие важные работы, этого радостного события — пуска — в настоящий момент бы не было. Значит, они важнее и нужнее звеном а общей системе стройки, и радость их, и гордость за сделанное «равноправно» со всеми.

К остановке подошел автобус, там ушли люди. Степан Григорьевич очутился от махнувших мыслей и чувств, вздохнул облегченно. Небо уже было исклозото звездами, луна всплыла на звездель. Он шагнул в автобус, идущий в поселок, а мысли не останавливались, будоражили человека будильно воображении. Когда-то закончат и вторую очередь станции, останутся эксплуатационники, а строителей вновь позовут дороге в новые неразведанные места. Теня уж их профессия, которую выбрал он сам.

В. ПОНОМАРЕВ.

Как добывают пчелиный яд?

В народной медицине пчелиный мед издавна известен как лекарство от многих болезней. Современная медицина использует в другой продукт этих полезных насекомых — пчелиный яд. В составе многих лекарств он побуждает лечить ревматизм, радикулит, неврит.

Но как научить пчел давать не только мед, но и яд прямо «дома», в улье? Решить эту проблему удалось эстонским ученым во главе с крупнейшим специалистом пчеловодства республики, доктором Эстонской сельскохозяйственной академии Паулем Аллассом. Созданный ими малогабаритный аппарат позволяет собирать яд одновременно от 10—15 пчелиных роев, и операция эта занимает не больше получаса.

Пчела вызывает яд, когда ей грозит опасность или что-то ее раздражает. Но как создать в многопятичной семье такую атмосферу, чтобы получить я и не повредить обитателя? Улей? Самый эффективный оказался слабый электрический вызываемый у пчел импульсом постоянного тока. Для этого в улье помещают стеклянную пластину — собиратель, электроды, которые проводами соединены с источником импульсов. После «сеанса» на пластинке остается капля кристаллического яда — пчелиного сырья для фармацевтического предприятия.

Опыты, проведенные на пасеках Эстонии, Украины и в других республиках, показали, что пчелы на такое вмешательство реагируют почти не обращают внимания и даже собирают нектар еще усерднее.

А. ПЛОМПУЙ (АПН).

Редактор В. КИСЕЛЕВ

Эстафета новостей

КИНОНЕДЕЛЯ

в Тюменской области начинается сегодня. Участники недели — актеры, режиссеры, работники журнала «Советский экран» отправятся по двум северным маршрутам: Сургут—Нижневартовск—Мегион и Салехард—Надым.

Ожидается участие в фестивале кинорежиссеров Г. Ешадерова, А. Михалкова-Кончаловского, В. Дормана, народных артисток РСФСР М. Володиной и З. Киривной, заслуженного артиста республики Л. Курявлева и других.

Кинонеделя закончится в Тюмени показом новых лент «От зари до зари» и «Пропавшая экспедиция».

БРОНЗОВАЯ МЕДАЛЬ

выставки наглядной агитации на ВДНХ у сургутского художника Виталия Николаевича Горды. Наш земляк получил ее за серию плакатов «Этапы большого пути» и «Решения XXIV съезда КПСС — выполним!»

Посетители выставки знакомы с городом-северянином также и по другим работам В. Н. Горды: экспозиция, посвященная 50-летию образования СССР, была отмечена дипломом ВДНХ.

Сейчас художник готовится к областной выставке наглядной агитации, на которой будет представлено его серия плакатов «Пертия—наш рулевой». Эти работы можно увидеть на площади у Дома Советов.

ВОСЕМЬ ПОЭТОВ

представляли Сургут на традиционном областном семинаре молодых авторов.

Литературный клуб «Северный огонек» посылал на семинар Нику Зуболетову, Юрия Лепина, Зеру Коусис и других.

Увеличивающийся год от года отряд сургутян на областных семинарах свидетельствует о растущей тяге молодых к литературному творчеству.

Назад, к русским пряникам

Городской пищекомбинат освоил новый вид пряников — «Новосибирские» и «Посолыничные». Этот вид ароматной продукции обладает характерными для русских пряников вкусовыми качествами. Пищевики не жалуют для них меда и растительного масла.

Название другого нового пряника «Коричный» говорит о том, что при его изготовлении будет использоваться корица, которая придает изделию коричневый оттенок и очень приятный вкус и запах.

12 наименований пряников выпускает комбинат, каждое — в свой день недели. Сегодня, в четверг, на пем выйдут «Новские» и «Коричные».

А. ПОХОДЕНКО.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

НА КИНОЭКРАНАХ

«ОКТАБРЬ»

22 января. «ПЕПНИ В СТРАНЕ ТАКА-ТУКА» — в 11, 13, 15 часов. «О, СЧАСТЛИВЧИКИ!» — в 18, 21 час.

23 января. «СЛОНОНОК ЦВЕТА МЕТЧЫ» — в 11, 13 часов. «АМРАПАМИ» — в 15, 18, 21 час.

«РУБИН»

22 января. «МЕЖ ВЫСОКИХ ХЛЕБОВ» — в 19, 21 час.
23 января. «К НАМ ПРИЛЕТАЮТ ПТИЦЫ» — в 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Оре НГДУ Сургутнефть — срочно новаров, продавцов, заводящих отделами продовольственных магазинов, заводящих складами, товароведов, кухонных рабочих, уборщиц, гардеробщиц, бухгалтера - инвентаризатора, бухгалтера, бухгалтера-калькулятора. Приглашаются на работу с неполным рабочим днем домохозяйки и пенсионеры.

Редация радиовещания — технику.

Типография — срочно ученика ротационера, рабочего.

Завод строительных материалов ДСК — строителей, грузчиков, машиниста передвижной электростанции. Предоставляется общежитие. Обращаться: Сургут-4, Аэрофлотская, 5; проезд автобусами №№ 3, 4 до остановки «СУ-28».

Торговая база райрыболов-потребсоюз — механика счетно-вычислительных машин, грузчиков. Обращаться: ул Рыбников, 31; проезд до остановки «Газроном».

Пассажирское автотранспортное предприятие — старшего инженера ПТО, автослесарей, водителей I класса, кондукторов, аккумуляторщика, вулканизаторщика, секретаря-машинистку, технику, моториста, харбираторщика 6 разряда, квартара по последнему представляется.

НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР — срочно старших инженеров - теплотехников, инженеров-светотехников, инженеров смеж, мастеров-сантехников, газосварщиков, слесарей-сантехников, слесарей-ремонтников, машинистов паровых котлов в домашком работ на газе. Единственно представляется общежитие.

ВНИМАНИЕ!

Управление по транспорту газов и жидких углеводородов начало выполнения продуктопровода Нижневартовский ГПС — Южно-Байкальский ГПС сжиженным газом. Продуктопровод расположен по правой стороне Оби, начиная от Нижневартовска до поселка Урьевская НПС; после перехода через реку Обь продуктопровод расположен в одном километре от нефтепровода Самолет — Курган — Кудымышля. Всем организациям, производящим работы вблизи трассы, во избежание несчастного случая просьба известить об охранной зоне продуктопровода людей, технику, убрать временные сооружения.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометебюро, сегодня днем по городу ожидается малоснежная погода, без осадков. Ветер южный, 3—5 м/сек. Температура воздуха — 22—21 градуса ниже нуля. Уровень воды в Оби — 138 см, толщина льда — 58 см. Высота снежного покрова — 66 см.